

北京冬奥会冬残奥会 总结表彰大会8日上午隆重举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

据新华社电 北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会将于4月8日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席

习近平将出席大会并发表重要讲话。届时,中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、

央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

佛山市民办义务教育学校招生工作实施方案向社会公众征求意见

统一招生环节不能开展跨区招生

珠江时报讯(记者/区辉成)为全面规范民办义务教育学校招生入学秩序,佛山市教育局修订形成《佛山市民办义务教育学校招生工作实施方案(修订版公开征求意见稿)》,昨日正式向社会公众征求意见。

调整跨区招生政策

按照《意见稿》,今年调整跨区招生政策。一是取消“符合条件的区辖学校经批准可预设不超过普通招生计划的10%(含)作为区外招生计划”的政策,不再允许在统一招生环节开展跨区招生。二是允许市教育局审批的学校,在区内补录仍未完成招生计划且在保障住宿条件的前提下,经区教育局审批同意并报市教育局审批,面向市内

区外补录,具体学校名单和补录计划由市教育局统一公布。

《意见稿》提出,各学校原则上均衡设置各年级班数和每年招生计划。各区教育行政部门将民办义务教育学校招生计划纳入所在区义务教育阶段学校招生计划统一管理,根据学校办学条件、班额标准及本区学位供求情况等,结合公民义务教育结构调整,科学核定每所学校办学规模和当年招生计划。各学校特殊人才子女直招计划原则上不超过招生总计划5%(含)。民办义务教育学校原则上主要面向学校所在区招生,经区教育局审批同意并报市教育局审批,也可只面向所在镇(街道)招生,优先满足学校所在区、镇

(街道)学生入学需求。

可填报志愿不多于2所

考虑到不再允许统一招生环节开展跨区招生,部分民办义务教育学校转为公办学校等因素,为进一步提高现有学位资源的有效利用率,避免学位浪费,提高学生中签率,《意见稿》将统一招生环节每位学生可填报志愿不多于3所调整为不多于2所。

通过资格审核的普通招生对象在招生平台填报志愿。每位学生可依入学意愿按顺序填报所在区不多于2所学校的志愿。对符合直升资格条件的小学毕业生,可只选报所在学校校内直升志愿,或同时填报本校直升志愿和本校非直升志愿,也可另选报其他学校志

愿。同胞孪生兄弟姐妹有意愿入读同一所学校的,所填报志愿必须一致。

严禁提前“掐尖”招生

《意见稿》明确要求,各学校应当严格控制办学规模,严格执行教育行政部门核准的招生计划,任何学校不得以任何理由、任何形式超规模、超计划、超范围招生,不得隐瞒招生计划,不得在正常招生后通过扩班或增加班额中途招生。各区应当将当年新设立或变更学校的非起始年级招生纳入统一管理,在符合转学相关规定前提下,面向社会公开报名,对报名人数超过招生计划的,由各区教育行政部门组织进行电脑随机摇号录取。各区教育行政部门应当严明招生纪律,严禁学校利用违规

技术手段和提前承诺录取、补录等“掐尖”或变相“掐尖”招生,学校不得进行计划外招生,不得二次录取已被其他学校录取的学生,不得补录被录取后放弃注册的学生,严禁超班额插班转学和超办学规模扩班招生,严禁通过转学、插班、扩招提前“掐尖”招生。学校不得拒绝接收确定录取资格且在在规定时间内报到注册的学生。各区教育行政部门根据招生平台录取名单审核学生学籍,切实做到招生录取名单、学生学籍、实际就读学校三者一致。



扫码了解
征求意见稿
详细内容

南海招才引智 云平台上线

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/刘虎林)近日,南海区人力资源和社会保障局与前程无忧合作打造的“才聚灯湖,圆梦南海”招才引智云平台上线。云平台以“服务企业,吸引人才”为目标,开通企业与人才间的“直通车”,助力南海打造永不打烊的就业市场。

云平台覆盖南海区优质企业500家,注册企业可实时发布岗位。求职者可在首页即可通过定向搜索目标薪酬、岗位职能,匹配自身学历,一键直达目标岗位,极大地节约人才寻找优质企业的时间成本。

进入云平台,可以看到醒目的“走进南海”“人才政策”“重点企业”三大板块。其中,“走进南海”集中展示南海的经济发展情况、人文风貌,可加深人才对南海的认知;“人才政策”集中展示南海在人才招引、就业创业等方面的各项政策,彰显南海引才聚才、重才爱才、优才敬才的诚意和决心;“重点企业”集中展示南海重点企业概况,助力人才有针对性地找到适合自身发展方向的岗位。

值得关注的是,云平台还设立了“蓝领专区”,集中了招聘学历要求大专以下的岗位,让各位蓝领了解到更多的就业机会,也体现了南海坚持制造业、坚守实体经济的坚定决心。

此外,云平台为入驻企业提供云直播、招聘会、视频面试、人才项目路演、新媒体运营、企业品牌搭建推广、双招双引对接、企业参访、园区交流等特色服务,企业与人才可通过以上各类渠道扩大招聘、就业可选择面。



扫码看如何
进入云平台

南海这3所学校 9月起转为公办

珠江时报讯(记者/罗焯嫻)昨日,南海区教育局发布公告,南海实验中学、罗村实验小学、大沥实验小学将于9月起作为公办义务教育学校办学,家长普遍关心的招生方案具体内容将择日公布。

为落实《教育部等八部门关于规范公办学校举办或者参与举办民办义务教育学校的通知》有关规定,经南海区政府同意,自今年9月1日起,南海区南海实验中学(含南实本部、映月校区、灯湖校区和桂外校区)、南海区罗村实验小学、南海区大沥实验小学作为公办义务教育学校办学。

从今年秋季学期起,上述学校执行公办义务教育收费管理制度,所有在校学生不再收取学费,住宿费、服务性收费和代收费按规定收取,办学经费全额纳入财政预算予以保障,招生纳入公办义务教育招生工作管理。

导读

南海今年将修订 路内停车收费标准

南海区现代农业产业园入选国家创建名单

接下来将重点推进五大板块建设

珠江时报讯(记者/梁慧恩 通讯员/南农宣)近日,农业农村部发布2022年农业产业融合发展项目创建名单,南海区现代农业产业园入选2022年国家现代农业产业园创建名单,是珠三角地区唯一入选的现代产业园。

2022年,中央财政支持新创建50个国家现代农业产业园、40个优势特色产业集群、200个农业产业强镇。其中,国家现代农业产业园重点围绕保障国家粮食安全和重要农产品有效供给,结合粮食生产功能区、重要农产品生产保护区、特色农产品优势区等规划布局。

南海区现代农业产业园以九江、西樵和丹灶为创建范围,主导产业为淡水鱼,囊括加州鲈、生鱼、黄骨鱼、桂花鱼

等高附加值品种。2021年,园区淡水鱼养殖面积10.67万亩,产量16.62万吨,综合产值达84.5亿元,是全国最大的淡水鱼养殖区。

一头连接“鱼池子”,一头连接市场餐桌。依托区位优势和产业基础,园区成为南鱼北运主供区,现有8家省市级农业龙头企业,销售网络覆盖全国100多个城市,运量占全省30%以上。此外,水产生产线上延伸出多条预制菜产业生产线,实现“生产+加工+科技”全链融合。

近年来,为推动小散养殖向标准化规模养殖转型、粗放养殖向绿色科学养殖转型,南海区制定了《佛山市南海区养殖池塘标准化改造五年工作方案(2020-2024)》,明确到2024年,对全区50亩以上连

片养殖池塘3万亩进行标准化改造。

同时,南海区把建设现代农业产业园作为发展现代农业的关键抓手,涵盖科技、人才、土地和财政等方面的政策支持体系基本成形。目前园区内建有省级鱼花现代农业产业园,2021年鱼苗孵化量将近1900亿尾,占全国的七分之一。

南海区农业农村局相关负责人表示,接下来,园区将重点推进乡村产业兴旺样板、智慧淡水养殖技术与装备集成区、一二三产融合发展先导区、主体活跃的双创孵化区、全国淡水养殖高质量发展先行区五大板块建设,打造全国优质淡水鱼转型升级引领区,形成辐射国内外的品牌体系和追溯体系。

重点推进五大板块建设工作

- 1 创建乡村产业兴旺样板**
利用全域土地综合整治省级试点红利,推动鱼塘连片集约发展,加快推进全域池塘改造及尾水治理、美丽渔场及设施化养殖基地等项目,打造全国优质淡水鱼转型升级引领区。
- 2 建设智慧淡水养殖技术与装备集成区**
重点建设南海区现代农业产业研究院水产研究中心,促进园内基地转型为现代化、工厂化、数字化淡水鱼产业高地。
- 3 建设一二三产融合发展先导区**
通过打造国家级的粤港澳大湾区“预制菜”产业园等重点项目,丰富拓展优质淡水鱼精深加工及产销衔接渠道。依托桑园围水脉,发扬舞狮龙舟文化,再现桑基鱼塘美景,结合预制菜产业打造以淡水鱼为主的观光消费体验场景。
- 4 建设主体活跃的双创孵化区**
通过开展主体体系培育工程,建设国家级优质淡水鱼产业融合发展双创孵化区,打造国家级淡水鱼创新创业孵化的发展核心。
- 5 建设全国淡水养殖高质量发展先行区**
强化品牌及农产品安全溯源体系建设,打造知名地理标志证明商标,建立产业联盟,形成辐射国内外的品牌体系和追溯体系。

制图 刘凯籍

南海区行政服务中心常态化开展“益晒你”企业服务日活动

心贴心服务企业 实打实纾忧解困



珠江时报讯(记者/黄婷 通讯员/南政教宣)“我们回去将组织有关部门业务骨干来这里,给你们做一次详细的辅导和梳理,助力企业以最快的时间开展验收工作。”“我们的项目计划过两个月就验收,时间很紧,有你们的帮忙,心头的大石终于可以放下了。”

这是昨日南海区开展“益晒你”企业服务日活动,深入走访企业一线的一幕,对话的是区、镇代办中心服务团队和企业负责人,双方面对面、心贴心,现场解疑释惑、解决问题。

3月30日,南海区“益晒你”企业服务日活动启动,通过每周定期走访产业园区、上门拜访企业、组织供需座谈会、设置服务摊位等,为区内重点企业提供量身定制服务。

昨日下午,区、镇代办中心服务团队到里水开展服务日活动,先后走访世发(广佛)高新产业园、里水嘉洲广场两个项目的施工现场。据悉,这两个项目均

为南海区重点招商项目。从项目申报开始,南海区代办中心便为其安排“一对一”专属代办员,主动联系项目建设方,介绍并提供全流程代办服务。

在走访现场,项目方详细介绍了目前项目建设情况。“园区A栋招商以科创类项目为主,希望打造科创孵化器,我们想要具体了解一下市、区关于孵化器的扶持政策。”世发(广佛)高新产业园项目负责人现场提出请求。

针对企业需求,区、镇代办中心服务团队现场对政策进行答疑,并承诺将组织专人到园区开展更为深入具体的政策宣讲会。

“企业遇到政策上的问题,政府答疑解惑责无旁贷。”区政数局、行政服务中心党组书记张敏说,和企业坐在一起,在一线解决问题,政府要为惠企助企出实招求实效。

在里水嘉洲广场项目座谈会上,双方没有寒暄、没有客套,而是直奔主题。“我们的项目过两个月就要验收了,时间很紧,可是目前我们对于整个联合验收需要准备的材料及相关手续,还是有很多困惑。”里水嘉洲广场董事长钟义说。

围绕企业提出的问题,区代办中心的代办专员做了详细解答,提醒项目注意现场验收的关

键要点,同时送上项目当前亟需获取的申报流程等指引。

“时间就是金钱!今天我们代办团队提出了验收的一些准备工作建议,待企业对应完善梳理好相关材料后,我们将立即协调相关部门,再与你们进行面对面沟通,争取项目能按要求一次到位,顺利验收。”张敏说。

钟义对于审批服务“送上门”的方式大加赞赏,“政府部门让审批业务从‘坐家里等’变为‘主动出击’,缩短了审批进程,最大化地提高了审批效率。对我们企业来说,实实在在享受到极大便利,让项目能够顺利、高效推进。”